PRÁTICA Nº 1 ESTADÍSTICA DESCRIPTIVA
1.-En cada uno de los siguientes ejemplos de recopilación de datos, qué método de recolección se debe utilizar: el censo o el muestreo, además especifique que tipo de variable es.
a) Una agencia de investigación de mercado desea averiguar si los propietarios de cierta clase de computadoras desean comprar la misma marca.
b) El director de la carrera de Ing. De Sistemas desea obtener la siguiente información:
Nº de alumnos examinados ,el porcentaje de aprobados ,de reprobados ,de abandonos el porcentaje de de faltas y tardanzas de cada alumno..
c).-El centro médico de la universidad desea obtener la información de cada alumno:
i) Apellidos y nombres
ii) Año académico cursado y carrera
iii) Edad en años
iiii) Peso y estatura
iiiii) Tipo de sangre
iiiiii) Temperatura
2.-Qué tipo de Estadística sugiere utilizar: La Descriptiva o la Inferencial en los siguientes eventos:
a)En un evento deportivo interno se desea establecer el gol promedio de los equipos participantes
b)Un docente emplea diferentes métodos de enseñanza en cada uno de sus cursos a su cargo .al final del desarrollo del curso desea comparar el rendimiento de los alumnos de acuerdo a los dos métodos de enseñanza
c)Una médica desea estudiar la relación entre el consumo de cigarrillo y las relaciones con las enfermedades del corazón.
d)Un ingeniero de sistemas desea registrar la velocidad de ciertos programas de computación.

PRACTICA Nº 2 ESTADISTICA DESCRIPTIVA
3.-Un experto en computadoras tratando de optimizar la operación de un sistema, reunió datos sobre el tiempo en microsegundos, entre las solicitudes de servicio de un proceso especial.
2808 , 4201, 3848 ,9112, 2082, 5913, 1620, 6719, 21657, 3072,
2949, 11768, 4731, 14211, 1583, 9853, 78811, 6655, 1803, 7012
Determine las medidas descriptivas.
a)la media ,b)La media ,c)la moda ,d)diga qué medida descriptiva es la más adecuada
4.-La inversión en miles de Bs. de una muestra aleatoria de 40 micro-empresarios son:
31, 17, 27, 20, 28, 10, 34, 25, 4, 24,15, 39, 18, 30, 41, 26, 12, 46, 18, 23
36, 19, 29, 37, 33, 27, 27, 24, 26, 31, 25, 28, 33, 28, 22, 23, 31, 29, 35, 21
a)Construya una distribución de frecuencias con 7 intervalos de clases.
b)Determine el número de microempresas con una inversión menor de 25 mil Bs.
c)determine el porcentaje de microempresas con un inversión entre 14 mil y 20 mil Bs.
d)grafique su Histograma de Ii vs, fi
e)grafique el diagrama escalonado de Ii vs. Fi
f)Determine :el promedio ,la mediana, la moda, qué medida descriptiva es la más adecuada a ésta distribución?

5,.Se tiene la distribución de frecuencias correspondiente a la edad de 70 trabajadores para un plan de seguro grupal..Determine: a) la varianza ,b) la desviación típica, c) el coeficiente de variación, d)Los 4 primeros momentos originales ,e) los 4 primeros momentos centrales
Edad de los trabajadores Frecuencia
Ii fi
20-29 8
30-39 15
40-49 30
50-59 12
60-69 5
Total 70
6.-Del ejercicio Nº 4 ,determine :a) el coeficiente de asimetría ,b) y el de curtosis
7.-La tabular las calificaciones del examen sobre la materia de Probabilidad y Estadística se obtuvieron las siguientes notas:
7 , 8 , 9 , 10 , 11 , 12, 13, 14, 15, 16, 17, y cuyas frecuencias del número de alumnos respectivas son. 1, 1 , 1, 1, 1 ,6, 8, 16, 18, 20 , 2,obtenga .
a) la media, b)la mediana ,c)la moda de las notas y diga cuál es la más adecuada.

PRÁCTICA Nº 3 INTRODUCCIÓN A LA PROBABILIDAD
1.-Describir y determinar qué tipo de espacio muestral corresponde a los siguientes experimentos aleatorios:
a)verificar el estado de 2 CPUS (apagado o prendido)
b)Inspeccionar las medidas de seguridad contra accidentes en una fábrica
c)Extraer una muestra de 5 transistores con reemplazamiento de un sistema electrónico que tiene 12 transistores diferentes
d)tres cpus son extraídos con sin reposición de un laboratorio, donde cada cpu ha de ser identificado como defectuoso “D” y no defectuoso “N”
e)observar la vida útil de 2 artículos ,donde la duración del primero es mayor que del 2º
2.-Lanzar un dado hasta que ocurra el número 4 ,hallar el espacio muestral donde se define el evento:” Se necesitan por lo menos 5 lanzamientos” describa el evento
3.-Sean tres eventos cualesquiera definidos en el espacio muestral, exprese cada uno de los siguientes eventos compuestos en términos del algebra de eventos:
a)Ocurren todos los eventos
b)ocurre por lo menos uno de los tres eventos
c)No ocurre ninguno de los eventos
d)ocurre exactamente uno de los eventos.
4.-Considere el siguiente experimento de verificar la vida útil de dos circuitos eléctricos iguales sean los siguientes eventos :
A1 “ los dos circuitos duran más de 10 años”
A2 “ el primer circuito dura más de 10 años y el segundo a lo más 15 años
A3 “ambos circuitos duran a lo más 10 años”
a)Describa el espacio muestral
b)describa los eventos
c)Qué eventos de dos son mutuamente excluyentes
d) son los eventos colectivamente exhaustivos?

PRÁCTICA Nº 4 TEORÍA COMBINATORIA
1.-De cuántas maneras puede el centro de estudiantes, elegir entre sus 25 miembros a un presidente y aun vicepresidente
2.-Un mecanismo de control electrónico necesita 5 circuitos idénticos de memoria. De cuántas maneras se puede armar éste mecanismo con los 5 circuitos?
3.-De cuántas maneras diferentes puede el director del laboratorio, elegir a dos químicos entre siete aspirantes, y tres físicos entre nueve candidatos?
4.-Un vendedor de ordenadores acaba de recibir un embarque de 15, de los cuales 10 son de la marca “A” y 5 son de la marca “B”.de cuántas maneras puede vender 4 de los ordenadores.
a)si los 4 son de la misma marca
b)si 2 son de la marca “A”
c)si al menos uno es de la marca ”B”
5.-Un estudiante debe contestar 5 de 7 preguntas en un examen, de cuántas maneras diferentes puede escoger las 5 preguntas.
a)sin restricción
b)si las 2 primeras son obligatorias
c)si debe contestar 3 de la 4 preguntas?

PRÁCTICA Nº 5 DEFINICIONES AXIOMAS TEOREMAS DE PROBABILIDAD
1.-Si se lanza una moneda 4 veces cuál es la probabilidad de obtener 2 caras y 2 sellos?
2.-Se diseña un circuito que debe tener 8 resistencias numeradas del 1 al 8 conectadas en serie, si se instalan 4 resistencias de marca “A” y 4 de marca “B”,cuál es la probabilidad de que las 4 resistencias de la marca “A”
a)ocupen las 4 primeras posiciones
b)estén siempre juntas.
3.-En una producción de 10 000 “chips”, 1 000 de éstos pueden tener al menos uno de 3 tipos de defectos: A ;B ;C. De la siguiente manera: 650 de A; 372 de B ;590 de C ,
166 de A y B ; 434 de A y C ; 126 de B y C .Si un “chip” de ésta producción es elegido al azar ,cuál la probabilidad de que tenga :a) los 3 tipos de defectos
b) sólo un tipo de defecto
4.-En el control de calidad de un artículo ,la probabilidad de que se encuentren por lo menos 8 artículos defectuosos es 0.15 y de que se encuentren a lo más 4 artículos defectuosos es 0.50.Cuál la probabilidad de que se encuentren 5,6,7, artículos defectuosos en el control?
5.-Sean los siguientes dígitos: 1,2,3,4,5,6,7,8. sea el experimento aleatorio de disponer los mismos uno a continuación de otro .Cuál la probabilidad que:
a)el 4 aparezca junto al 5 ,en ése orden
b)el número formado sea par
c)el número formado sea múltiplo de 3

PRÁCTICA Nº 6
1.-Sean 2 eventos A y B definidos en el cuyas probabilidades son : 

P[A]=0.2 ; P[B ] =0.4 y P[ A B ] = 0.3 . Calcular

a) P[ AU B] ; b) P[AB];c) P[A B] ; d) P[A UB]
2.-Sean las siguientes probabilidades:
P[A]= 0.5 ; P[ AU B] = 0.6 . Determinar a) P[B] ; b) si A y b son mutuamente excluyentes.
3.-sean las probabilidades siguientes: P[A]=0.4 ; P[B] =0.5 ; P[C] = 0.7 ;P[AB]=0.2
P[AC] =0.2 ; P[BC]=0.4 y P[ABC] =0.1 hallar:
a)P[AUBUC] ,b) P[AUBUC ]
4.-Cuando se arroja un par de dados legales ,cuáles son las probabilidades de obtener :
a) 7 ; b) 11 ; c) 7 u 11 , d) 3, e) 2 ó 12 ,f) 2,3 ó 12’
5.-Si A y B son dos eventos mutuamente excluyentes ,donde la P[A] = 0.29 y P[B]=0.43,calcular :a) P[A] ,b) P(AUB) ,c) P(AB)

PRÁCTICA Nº 7 PROBABILIDAD CONDICIONAL
1.-Si la probabilidad de que un sistema de comunicación tenga alta fidelidad es 0.81,y la probabilidad de que tenga alta fidelidad y alta selectividad es 0.18 ,cuál la probabilidad de que un sistema con alta fidelidad tenga también alta selectividad?
2.- Si P(A) = 5 / 8 ;P(B) = 3 / 4 y P(A / B) = 2 / 3 calcular la P(A / B )
3.-Si P( A ) = 1 / 3 y P(AUB)= 11 /21 ,calcular P(B) si los eventos son
a) A y B son excluyentes
b) A y B son independientes.
4.-Si P(A) = 0.5 y P(AUB) = 0.7 Hallar P(B) si P(A/B) = 0.5
5.-En un lote de 20 PC se sabe que hay 5 defectuosos .Se extrae al azar una m.a de 3 PC sin reposición .Hallar la probabilidad que la muestra contenga:
a) 0 defectuosos, b)2 defectuosos, c) 1 defectuoso ,d) 3 defectuosos.

PRACTICA Nº 8 TEOREMA DE BAYES
1.-Suponiendo que en cierta región del país la probabilidad de que un adulto mayor de 40 años tenga cáncer es del 5 %,la probabilidad de que el diagnóstico sea correcto es 0.80 y de que sea errado es del 20 %,si se elige al azar a una de ésas personas, cuál la probabilidad de que : a) se le diagnostique cáncer
b) se le diagnostique cáncer, tenga realmente tal enfermedad
2.- Un ensamblador de PC utiliza partes que provienen de tres proveedores B1,B2,B3,de los 2000 partes recibidos 1000 provienen del primer proveedor,600 del 2º y el resto del 3º.Por experiencia se sabe que las partes defectuosas provistas son 3% , 4%, 5% respectivamente, Se elige una PC al azar: a)Cuál la probabilidad de que contenga una parte defectuosa
b)si contiene una parte defectuosa ,cuál la probabilidad de que haya sido proveído por el 2º proveedor?
3.-Un comerciante recibe para su venta 80 objetos, donde 2/5 del proveedor A y el resto del proveedor B .El 12,5 % de objetos de cada proveedor son defectuosos, si se hace una inspección de 4 objetos elegidos al azar a la vez y si resulta
a)Ser de B ,cuál la probabilidad de que 2 sean defectuosos?
b)3 defectuosos ,cuál la probabilidad de que 2 defectuosos provengan de A?

PRÁCTICA Nº 9 SOBRE VARIABLE ALEATORIA
1.-El nº de hijos por familia en una determinada región es una variable aleatoria X ,cuya función de probabilidad es : 
p(x) = P(X=x) = c x /3 ; x:1,2,3,4,5
a)Calcular el valor de la constante c.
b)Si una familia tiene al menos 2 hijos cuál la probabilidad de que tenga 4 hijos?

2.-El jefe del laboratorio de computación, tiene trabajando con él a 5 hombres y 3 mujeres estudiantes. Para un trabajo especial selecciona 4 de ellos al azar; siendo X el Nº de hombres seleccionados, determinar:
a)La función de probabilidad de X
b)La función de Distribución o acumulada de X
3.-Si X es una v.a.d. que describe el lanzamiento de un dado cargado, cuya distribución de probabilidad ,está dado, por: p(1)=p(2)=1/6 ;p(3)=1/12;p(4)=p(5)=1/4;p(6)=d,
se pide :a)Determinar el valor de “d”
b)Hallar F(3.6) ; c)calcular la P( 3< X <5 )
4.-En una caja hay 8 fusibles buenos y 15 defectuosos, .se necesitan 5 fusibles buenos, para ello se extraen los fusibles uno a uno sin reposición y se va probando hasta que se obtenga los 5 fusibles buenos .determinar la función de probabilidad del número de extracciones.
PRACTICA Nº 10 SOBRE VARIABLES ALEATORIAS 
1.-El tiempo de espera de un estudiante en el laboratorio de sistemas, para obtener una CPU
es una v.a.c. X (tiempo de espera en minutos),cuya función de probabilidad está dado por:
f(x) = c / 5 ; si 0• x • 1 
= 0 ; e.o.c. Se pide 
a)Determinar el valor de la constante “c” y la función de Distribución
b)Cuál la probabilidad de que el estudiante espere a lo más 2 minutos
c)de que espere exactamente 2 minutos
d)Cuánto es el tiempo máximo de espera para que tener una CPU con probabilidad de 0.6 minutos
2.-Suponiendo que el tiempo de vida de un objeto electrónico ,en miles de horas es una v.a.c. X cuya función de probabilidad es : 
f(x) = 2(1-x) ; 0< x < 1
= 0 ; e.o.c.
a)Determinar la función de distribución o acumulada de X
b)Calcular k ,tal que P(X• k ) = 0.9375
3.-Suponga que la demanda diaria de “CDs” en un supermercado es una variable aleatoria X,cuya función de probabilidad es: 
f(x) = kx ; 0• x • 500
= k( 1000-x ); 500• x • 1000
Determine: a) El valor de “k”
b)La probabilidad de que en un día cualquiera el supermercado venda entre 250 y 750 CDs
4.-El tiempo en horas que un estudiante de sistemas ,utiliza un ordenador durante el día es una v.a.c. X cuya densidad de probabilidad es :
= cx si 0• x < 2
f(x) = 2c si 0• x < 6
= - k(x-8) si 6• x < 8
= 0 e.o.c
a)determine el valor de c 
b)Cuál la probabilidad de que el estudiante utilice un ordenador entre 1 y 7 horas
c)Determine la función de distribución o acumulada
PRACTICA Nº 11 SOBRE LAS CARACTERÍSTICAS DE LA VARIABLE ALEATORIA
1.-Se tiene la v.a.d. X cuya distribución de probabilidad está dado por:
x 0 1 2 3 4 
p(x) 0.2 0.4 0.3 0.08 0.02 Hallar la esperanza matemática
2.-Una lotería vende 10,000 billetes a Bs 1 cada uno. el premio es de 5,000 Bs :si usted compra un billete ,qué monto espera ganar cada vez si juega varias veces?.
3.-del ejercicio anterior si se venden 1,000 billetes cada uno a $us 0,25 y de 5 premios respectivamente de $us 25, $us 20, $us10, $us 5, $us1.
a)Cuánto es la utilidad de la lotería si se venden los 1,000 billetes
b)Si usted compra un billete de ésta lotería; cuánto espera ganar?
4.-Un juego consiste en sacar un bolo al azar sucesivamente y sin reposición de una urna que contiene 4 bolos rojos y 3 bolos blancos .Ud. pierde el juego si se saca un bolo rojo
a)En cuántos intentos promedio pierde el juego
b)por participar en el juego Ud. paga $ 6 y gana en $us una cantidad igual a 10 menos 2 veces el número de intentos necesarios hasta obtener el bolo rojo,¿cuánto espera ganar en el juego?

PRACTICA Nº 12 SOBRE LA VARIANZA
1.-Se tiene la v.a.d. X que se define como el número de caras al lanzar 4 monedas; cuya distribución de probabilidad es:
x 0 1 2 3 4
p(x) 1/16 4/16 6/16 4/16 1/16 ; se pide determinar la varianza y desviación típica
2.-El costo C de un proyecto(en miles de $us) está dado por C = 3x + 5X²,siendo X el tiempo empleado .Determinar a)La media , la varianza la desviación típica y el coeficiente de variación, b)El costo esperado
3.-Se tiene la v,ad, X:” nº de PC vendidos en cierta semana en una tienda”,cuya distribución de probabilidad está dado por:
x 0 1 2 3 4 5
p(x) 0.05 0.10 0.35 0.25 0.20 0.05 ,calcular :
a)La media ,la varianza ,la desviación típica y el coeficiente de variación
b)E(3x – 2) , E(-6x +10) ,E(2x² +3x –5)
c)V(x² +2) ; V(-2x² + 5x –1 )
4.-Sea una v.a.d. X:”Número obtenido al lanzar un dado”
Sea una v.a.d. Y =2x² - 5.
Hallar a) La media de Y ,la varianza de Y y el coeficiente de variación de Y

PRÀCTICA Nº 13 SOBRE LA MEDIANA ,LA MODA, MOM
1.-Del siguiente conjunto de datos : 120 , 3 ,14 ,1 , 99 , 7 , 30 , 200 ,16. Determinar:
a) La mediana ,b)la moda
2.-De los ejercicios de las prácticas Nº 10 y Nº 11 determinar :
a)La mediana ,b) La moda.
3.-Se tiene una m.a. de 45 ingresos quincenales en Bs de un barrio marginal .Determinar:
a)El ingreso per cápita, b)la varianza ,desviación típica, coeficiente de variación
c)La mediana, d) La moda, e)Diga qué medida es la más adecuada entre las de posición
Ingresos Ii Marca de clase Xi Nº de personas fi
26-34 30 2
34-42 38 4
42-50 46 10
50-58 54 16
58-66 62 8
66-74 70 3
74-82 78 1
82-90 86 1
Total 45
4.-Del anterior ejercicio determinar:
a)Los 4 primeros momentos originales ,b)Los 4 primeros momentos centrales,c)El coeficiente de curtosis, d) el coeficiente de asimetría
PRÁCTICA Nº 14 SOBRE LAS CARACTERÍSTICAS DE 
1.-Sea una v.a.c. X cuya función de probabilidad está dado por.f(x)= ¾ x (2-x) ; 0< x < 2
= 0 ; e.oc.
se pide determinar:
a) La media, la varianza la desviación típica y coeficiente de variación
b) La mediana , la moda.
c) Diga qué medida son las más adecuadas
2.-Del ejercicio anterior determine:
a)Los 4 primeros momentos originales
b)los 4 primeros momentos centrales
3.-Del primer ejercicio determinar:
a)Var(-2x+4) , Var(x²-x ) , Var( x³ -6)
b)El coeficiente de Curtosis
c)El coeficiente de asimetría

PRACTICA Nº 15 SOBRE DISTRIBUCIONES BIDIDMEN
1.-Se tiene una variable aleatoria bidimensional (v.a.b.d.) X ,ucya distribución de probabilidad conjunta está dado por:
y
x 1 3 5
2 0.10 0.20 0.10
4 0.15 0.30 0.15
a)verificar si es una función de probabilidad conjunta
b)verificar si X y Y son independientes
c)determinar las funciones marginales de x y de y
2.-del ejercio anterior determinar:
a)la media conjunta
b)las medias marginales de x y de y
c)las varianzas marginales de x y de y
3.-del primer ejercicio determinar:
a)la función condicional de x
b)la función condicional de y
c)la esperanza condicional de x
d)la esperanza condicional de y
4.-del primer ejercicio, determinar:
a)la covarianza
b) el coeficiente de correlación

